

ОСОБЕННОСТИ ЯЗЫКА СМС СООБЩЕНИЙ

Выполнил

студент 24б группы 2 курса

специальности 09.02.07

Информационные системы и программирование

Алексеев Степан Александрович

Проблема

- ▣ проектной работы заключается в том, многие люди, в основном старшее поколение, не понимают особенностей СМС сообщений, влияние их на подростков.

Актуальность

- ▣ Состоит в необходимости полно представить, как СМС сообщения влияют на нормы речевой культуры.

Цель:

- ▣ ознакомление людей с особенностями языка СМС сообщений.

Задачи:

- ▣ 1. Изучить особенности языка СМС сообщений.
- ▣ 2. Определить нарушения языковых норм в данных сообщениях.

Объект:

- ▣ Особенности речевой культуры

Предмет:

- ▣ СМС сообщение

МЕТОДЫ:

- ▣ Изучение источников информации
- ▣ Анализ норм речевой культуры

Прогнозируемый результат:

- ▣ представление информации о теме в ходе демонстрации фрагмента урока.

▣ На аналитическом этапе подготовки проекта были изучены и рассмотрены этические нормы речевой культуры.

▣ Под речевым этикетом понимаются разработанные правила речевого поведения, система речевых формул общения. Речевой этикет имеет национальную специфику. Каждый народ создал свою систему правил речевого поведения.

- На данном слайде вы можете заметить отклонения от нормы речевого общения. Многие подростки прибегают к такому методу обмена информацией. Люди стали забывать о норме речевой культуры и их нахождение среди сверстников принуждает использовать так на



Фоксфорд

Домашняя школа и экстернат

Топ, топчик — лучший.

Агриться — злиться, ругаться.

Го — пойдём.

Чекнуть — проверить, посмотреть.

Сорь, сорян — извини.

Поч — почему.

Жиза — жизненная ситуация.

- ▣ В ходе написания данного проекта нами были изучены особенности языка СМС-сообщений.
- ▣ В ходе работы над проектом исходная проблема - недостаточно полное владение информацией об особенностях языка СМС сообщений – была решена.
- ▣ Поставленная нами цель и задачи были выполнены.

Выводы:

- ▣ 1. Тексты SMS вписываются в современную социокультурную ситуацию, характерными чертами которой являются
 - ▣ жаргонизация литературного словаря;
 - ▣ расшатывание норм языка, снижение общей и словесной культуры.
- ▣ 2. Характерные особенности языка SMS:
 - ▣ использование просторечной и жаргонной лексики;
 - ▣ искажённое написание слов;
 - ▣ многочисленное количество орфографических, пунктуационных и грамматических ошибок;
 - ▣ использование сокращений.

- ▣ 3. Болезни современного языка находят отражения в текстах SMS.
- ▣ невысокий уровень практической орфографической и пунктуационной грамотности учащихся.
- ▣ 4. Необходимо обратить внимание школьников на культуру общения, на грамотное оформление своих мыслей при составлении SMS.